A kondenzator toltése a fesziiltséggel a
(1) Q=cU

Osszefiiggésben van. Ha a kondenzatorra ravitt toltést dbrazoljuk a kondenzator két sarkidn mért fesziiltségkiilonbség
fiiggvényében, akkor egy 1/C meredekségi egyenest kapunk.

Ki kell szamitanunk azt a munkat, amelyet akkor végziink, ha valamely Q)7 toltésmennyiséget a kondenzatorra
visziink. Ha a kondenzator fesziiltsége éppen U, akkor a @ toltés beviteléhez sziikséges munka L = QU. A példa

esetében a fesziiltség 0-tol valtozik Uy = %—ig. Ekkor a munka a grafikonon lathat6 egyenes alatti teriilet.
Ez haromszog, a teriilete:
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Az (1) osszefiiggést behelyettesitve (2)-be kapjuk, hogy
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Q1= V2LC.
Az aram, ha a Q1 t6ltés t idG alatt egyenletesen ment be,
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A szamadatokat behelyettesitve (C' = 20 pF; L = 10 joule és t = 4 s):

Q=+v2-10-2-105C=42-10"2C,
_2.1072A
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=5 mA.

Losonci Zoltdn (Szeged, Vedres 1. ép. ip. techn. IV. o. t.)

Megjegyzés. A megoldok nagy része nem vette figyelembe, hogy a fesziiltség a feltoltés soran valtozik, és anélkiil,
hogy a képletek jelentését atgondolta volna, csak behelyettesitette a feladat adatait. Ezek a megoldok helytelen, V2-
szor kisebb értékeket kaptak.



